



新界抗日史展覽釋正能量

香港文匯報訊「七一」臨近，香港慶祝回歸17周年的氣氛日漸濃厚，各式彩旗見諸街頭。新界28日舉辦展覽，介紹香港回歸後取得的成績、國家近年成就，重溫抗戰時的艱苦歲月。展覽將於新界27個鄉巡展，希望居民認清歷史，明辨是非，為香港帶來更多正能量。

劉皇發：新界人一向愛國

由新界鄉議局暨27鄉慶祝活動籌備委員會舉辦的「慶回歸17周年·祝福香港暨抗戰勝利69周年·香港的抗日游擊隊」展覽於昨日拉開帷幕。內容包括東江縱隊港九大隊抗日事跡、改革開放後中國國力日強、「一國兩制」方針、中央惠港政策、香港政制發展要素等，通過歷史照片、圖表、文字介紹展現在新界居民面前。

慶祝活動籌委會會長劉皇發介紹說，新界人長期以來一直愛國愛港愛鄉。抗戰時期，中國人拋頭顱灑熱血。新界人為保衛家園出力。展覽將在新界27個鄉巡展，希望加深居民對祖國的認識，認清歷史，明辨是非，為香港帶來更多正能量。

陳甘美華：家與國密不可分

民政事務總署署長陳甘美華表示，回歸以來，在中央鼎力支持下，香港克服了一次次挑戰，保持繁榮穩定。展覽讓人明白今日的太平繁榮來之不易，家與國密不可分，團結就是力量。希望港人繼續發奮圖強，把握國家發展機遇，發揮香港獨特優勢。

張學明：新界人不袖手旁觀

慶祝活動籌委會副會長張學明說，別有用心的人打着「真普選」的幌子，挑起民怨，將基本法置於腦後，攻擊《「一國兩制」在香港特別行政區的實踐》白皮書，鼓吹違法行為，癱瘓中環。生於斯長於斯的新界人，對違法行為不會袖手旁觀。

升旗隊慶回歸周年頒獎

光榮小旗手盼多了解內地優點 社會氣氛更融洽

香港文匯報訊(記者 歐陽文情)香港回歸17周年紀念將至，香港社會各界陸續舉行慶祝活動，今年其中一個主題是關懷青少年。香港升旗隊總會昨日舉行「2014年慶回歸周年頒獎典禮」，嘉許本年度表現優異的學校隊伍及升旗隊優秀學生隊員。不少獲獎學生表示，擔任升旗隊隊員是很光榮的事，也認為回歸是十分值得紀念的日子，標誌着香港的新開始。

李子建主禮 30校獲獎

頒獎禮由教院副校長李子建主禮，中聯辦青年部副巡視員曾衛東、消防處處長楊世謙、升旗隊總會會長黃周娟娟、副會長兼總監許振隆、會務顧問黃均瑜、副總監陳仲山等頒獎，觀禮的還有多位幼園及中小學的校長、教師和家長約360人，場面熱鬧。

典禮頒發「檢閱禮步操及旗隊比賽」、「全港學界升旗隊旗手護旗比賽」、「優異升旗隊隊伍」、「優秀升旗隊隊員」及「優秀升旗隊隊員」等獎項，獲獎學校達到30所。

黃均瑜致歡迎辭時表示，過去一年總會隊員付出了許多努力，不但積極參與活動，亦致力於各校協助推動升旗隊發展，不斷提升自我技能及知識，熱心服務社會，成績驕人。李子建則讚揚隊員關懷社會，勇於承擔，積極參與活動，恭賀年輕優秀隊員，希望青少年隊員將優秀素質及理想帶到生活中，貢獻國家。

中學組福建中學摘冠

獲得旗隊比賽中學組冠軍的福建中學(小西灣)升旗隊成員陳進傑和馬曉全表示，升旗隊是重要團隊，隊員都十分有氣勢，認為能擔任隊員是光榮的事。回歸紀念日漸近，他們表示，回歸標誌着香港的新開始，十分重要，他們都以自己是中國人為榮。眼見目前社會有部份人不斷挑起並激化兩地矛盾，陳進傑認為這是歸屬感問題，認為大家應多了解國家發展，「例如國家在航天、經貿等方面都表現突出。」他們會多與朋友分享自己的看法，希望增加歸屬感。

勞校步操及護旗稱冠

獲步操比賽及護旗比賽中學組冠軍的勞工子弟中



香港升旗隊總會昨日舉行「2014年慶回歸周年頒獎典禮」。歐陽文情攝



獲獎學生陳進傑(右)和馬曉全(左)。歐陽文情攝



圖為小學生隊員領獎。中新社

學，升旗隊3位學生寧峰、劉學廉及胡銘銘均表示，開始加入升旗隊時，只是老師推薦，後來隊員間漸漸熟悉，建立了大家庭的感覺，初時有抱怨操練辛苦，但現在已樂在其中。他們將於七一參加大會升旗活動，希望透過慶回歸活動為香港出一分力。面對現時社會爭拗，他們都不希望社會大分化。

獲步操比賽小學組冠軍的救世軍韋理夫人紀念學校升旗隊成員張同學表示，自己在小學三年級已參與升旗活動，當時因為看到電視裡的升旗畫面，覺得擔任升旗隊成員「好威」，至今已2年。他表示，自己最深刻是有一年回歸時下大雨，依然堅持升旗儀式。他希望可將自己的認知告訴更多人，讓大家都更了解國家和參與升旗。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)教育局局長吳克儉今日將與600多名高中生及教師啟程往北京，參與為期5天的內地交流活動。在7月1日香港回歸17周年紀念日當天，交流團會到天安門廣場觀看升旗儀式，並參觀人民大會堂。

為慶祝中華人民共和國成立65周年暨「薪火相傳」平台成立5周年，教育局今年以文化、經濟及科技探索為主題，分別在北京、天津及上海為師生安排連串參觀及交流活動，讓他們有機會親身了解內地的最新發展、文化傳承、挑戰與機遇。

活動包括與內地大學師生交流，參觀企業、博物館、文化中心和藝術區，以及天津濱海新區及浦東金融貿易區等；更有專題講座探討上海自貿區最新發展。

7月1日天安門觀升旗

7月1日「香港特別行政區成立紀念日」當天，交流團將於天安門廣場觀看升旗儀式，並參觀人民大會堂。

教育局發言人表示：「這次交流活動以文化、經濟及科技發展為主題，配以相關學習活動，目的是開拓學生視野。交流活動是雙向的，學生除可增加對國家及國情的認識外，亦可擔當香港「親善大使」的角色，有助內地朋友增加對香港的了解。」「參與交流活動屬自願性質，參加計劃的學校須派出隨團教師擔任持平學習促進者的角色，協助學生從多角度思考，並作獨立客觀的分析。回港後，教育局會安排分享會，讓學生交流成果。」

吳克儉將拜會國家教育部

在京期間，吳克儉將禮節性拜會國家教育部，並分別與當地的香港學生及商界人士會面，了解他們的升學及發展情況。

隨同吳克儉出席交流活動的官員包括教育局局長政務助理鄭健及首席教育主任繆東昇，他們一行將於7月3日返港。在吳克儉離港期間，教育局副局長楊潤雄將署任教育局局長。



香港漁民團體聯席會議昨在長洲公眾碼頭舉行「漁港旗揚家國情」升旗活動。

千帆長洲旗揚家國情

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)為慶祝香港回歸祖國17周年，香港漁民團體聯會、香港各界慶典委員會、新界各界慶委會於昨日上午在長洲公眾碼頭舉行「漁港旗揚家國情」升旗活動，逾千艘漁船參與。聯會常務副主席、漁農界立法會議員何俊賢期望，香港市民能繼續守護《基本法》這個「一國兩制」的基石。

香港漁民慶祝香港回歸祖國17周年「漁港旗揚家國情」升旗禮共有400多名漁民及長洲市民參與，邀請了中聯辦新界工作部副部長楊小嫻、食物及衛生局副局長陳肇始、離島助理民政專員曾曉彤擔任主禮嘉賓。

何俊賢：漁民重視回歸大日子

何俊賢在升旗禮上致辭，表示漁民作為愛國愛港重要力量，十分重視七一回歸大日子，期望市民能繼續守護基本法這個「一國兩制」的基石，讓香港繼續繁榮穩定。他又提到近日有議員就新東北前期工程撥款拉布，導致注資漁業發展貸款基金的議程一拖再拖。

升旗活動共有逾千艘漁船參與，共同懸掛國旗及區旗，表達香港回歸祖國17周年的喜悅。除了長洲的漁船外，包括屯門、筲箕灣、大埔、香港仔等漁港亦有漁船及漁民出席升旗儀式，長洲碼頭還有舞獅助興。

港島嘉年華慶回歸 倡守法護港



香港島各界聯合會慶回歸嘉年華賓主合影。

黃偉邦攝



攤位遊戲深受家長及小孩歡迎。黃偉邦攝

香港文匯報訊(記者 邵萬寬)香港島各界聯合會、愛秩序灣居民協會、筲箕灣柴灣坊會、耀東東居居民協會、西灣河居民協會、聚賢舍和香港匯青社，昨於愛秩序灣公園舉辦慶祝香港回歸祖國17周年繽紛嘉年華，精彩的節目表演及攤位遊戲吸引了數百市民。

聚賢舍主席勞鏞珍代表香港島各界聯合會理事長蔡致毅辭，指出香港回歸17年來，雖經歷亞洲金融危機、「非典」等衝擊，但在中央政府支持下，經特區政府及社會各界共同努力，經濟持續增長，社會繁榮穩定，民生逐步改善，民主制循序漸進發展。

她續說，香港島各界聯合會伴隨香港回歸祖國而籌備成立，與各界共同見證和參與「一國兩制」的實踐，未來將繼續團結社會各界，積極推進香港與內地交流合作，支持特區政府依法施政，更深入開展社區服務，為市民提供文化、健康和法律諮詢等服務，為香港繁榮穩定和社區和諧作出積極貢獻。

勞鏞珍：「佔中」衝擊法治

勞鏞珍表示，穩定是發展的前提，法治是社會的基石，提出並煽動「佔領中環」和撕毀「白皮書」，是對香港社會秩序和賴以成功的民主法治的巨大衝擊，損害香港金融經濟，影響香港競爭力，希望各界以國家和香港整體利益為重，共同維護香港長期繁榮穩定，「反對『佔中』」守護中環，「支持擁護白皮書 遵紀守法護香港」。

「繽紛嘉年華」節目表演，由香港島各界聯合會藝術團擔綱演出，眾人以美妙的歌聲及歡快的舞蹈，表達香港回歸以來當家作主的喜悅心情。而由各團體參與制作，適合一家大小同樂的攤位遊戲亦令街坊鄰里在炎熱夏日裡玩得亦樂乎。

街坊反「佔中」批教壞學生

特寫

帶同子女出席嘉年華的蔡女士表示，香港回歸紀念日是普天同慶的大日子，值得市民慶祝。她反對近期的遊行示威等活動，特別是有些用心不良的人士和團體鼓吹心智未成熟的學生參與遊行示威。

她續說，學生不清楚遊行目的為何，只是跟隨大眾，恐因朋輩認同壓力而做出違法行為。加上立法會部分議員行為過激、為反對而反對，若青少年模仿這些政治人物，會對社會產生不良影響，她希望特區政府和社會各界人士齊心合力，為香港打造出更美好明天。

林小姐表示，表達意見和訴求有很多途徑，示威雖然很多時都會見到，但必須和平進行。「衝擊立法會」和「佔中」是不明智和沒有必要的行為，她十分反感。香港是國際都會，全世界都關注，「佔中」將影響香港的國際形象和地位。

香港文匯報記者 邵萬寬